2023年4月12日 星期三 编辑:姬国庆 校对:杜家俊 版式:申宝超

燃气、供水、排水、供热管道"组团"改造避免改造工程"马路拉链"频频扰民

2023年年底前 力争完成更新改造任务的50%以上

2024年年底前 完成更新改造任务的80%以上

2025年年底前 基本完成更新改造任务,安全隐患基本消除,城市运行更加安全高效

本报讯(记者 陈卓)4月11日,记者获悉,市政府日前印发《新乡市城市燃气供水排水供热管道老化更新改造实施方案(2023—2025年)》(以下简称《方案》),通过全面推进实施城市燃气、供水、排水、供热管道老化更新改造工作,提升城市市政基础设施安全韧性,保障人民群众生命财产安全,满足人民群众美好生活需要。

水、气、暖是民生刚需,本次改造明 确了更新改造范围。城市燃气、供水、 排水、供热管道老化更新改造对象,应为材质落后、使用年限较长、运行环境存在安全隐患、不符合相关标准规范的城市燃气、供水、排水、供热老化管道和设施。燃气管道如运行年限满20年,经评估存在安全隐患的钢质管道;供水管道如运行年限满30年,存在安全隐患的其他材质管道;排水管道如运行年限满50年的其他管道;供热管道如运行年限满30年的管道都在本次更新改造范围内。

《方案》要求,要联动实施更新改造。各县(市、区)政府要履行属地责任,在地上地下开发建设统筹上下功夫,加强与旧城改造、城镇老旧小区改造、城市道路桥梁改造建设、地下综合管廊建设、城市排水防涝等项目的协同衔接,推进相关消防设施设备补短板。推动城市燃气、供水、排水、供热管道分片区统筹改造、同步施工并做好废弃管道处置和资源化利用工作,避免改造工程碎片化、重复开挖、"马路拉链"、

多次扰民等。

本次民生基础设施更新改造,将在全面摸清城市燃气、供水、排水、供热管道老化更新改造底数的基础上,健全适合更新改造的政策体系以及工作机制,加快更新改造工作。2023年年底前,力争完成更新改造任务的50%以上;2024年年底前,完成更新改造任务的80%以上;2025年年底前,基本完成更新改造任务,安全隐患基本消除,城市运行更加安全高效。

开展汛期隐患排查整治 坚决杜绝涉险运营

本报讯 (记者 崔敬) 4月9日,记者了解到,2023年度全市交通运输系统防汛抗旱工作会日前在市交通运输局召开。针对交通运输行业特点,我市开展不间断、全覆盖汛期隐患排查整治。

我市对"两客一危一货"重点企业、车辆维修、驾培、城市客运等行业进行检查,督促企业对场站、车辆等重点部位,开展隐患排查整治,督促企业制定防汛应急方案,储备防汛物资,对不能确保安全的,立即停运,坚决杜绝涉险运营。

对干线公路、农村公路交通沿线及附属设施等重点路段坚持雨前检查、雨中巡查、雨后复查,对易发生洪水、泥石流、崩塌落石、路基滑坡的部位重点监控,对隧道口、桥梁、涵洞、滑坡体的挡墙护坡、道路边沟等重点部位全面检查,同时对隐患灾害点、危险路段列出清单,明确责任单位责任人,抓好整治。

对不满足安全通行条件的,要设置警示标志,安排专人值守,该禁行的禁行;突出高速项目等重点工程,督促施工单位建立隐患台账,对照整改,销号清零;督促新晋高速等新通车高速运营单位,抓好汛期安全运营,积极研判雨情,做好停工和人员、设备的转移准备等。

开展多项医疗器械专项检查 多家医疗单位受到严肃处理



4月9日,记者从市市场监督管理局了解到,根据我市2023年医疗器械质量安全专项整治工作部署,各县(市、区)市场监管部门组织开展了多项医疗器械专项检查。

- □记者 崔敬

【牧野区】

牧野区市场监管局对辖区医疗 美容机构开展专项整治行动,重点检 查使用的医疗器械购进渠道是否合 法、产品资质是否齐全;是否按规定 建立并执行进货查验记录制度;是否 按产品标签和说明书要求进行贮存

责令整改2家

等内容。截至目前,已检查医疗美容机构7家,发现问题11条,责令整改2家。

【卫辉市】 发现问题6条

卫辉市市场监管部门对辖区医疗器械经营使用环节开展医疗器械 质量安全专项整治。重点检查疫情防控医疗器械、集中带量采购中选医疗器械、无菌和植入性医疗器械、医

疗美容医疗器械和特定人群使用医 疗器械等。

同时,检查经营企业和医疗机构资质是否齐全、产品资质是否齐全、产品资质是否齐全、运输储存是否符合要求、进货查验记

录制度执行情况等。截至目前,卫辉市已检查11家医疗器械经营企业,4家医疗机构,发现问题6条,责令整改1家,警告1家。

[[高新区]

责令限期整改6家

高新区市场监管分局集中开展 涉疫医疗器械质量安全专项检查,重 点检查涉疫医疗器械产品的购进渠 道、购货票据、产品资质,要求企业做 到账、票、货相符。保证产品储存条 件符合产品标签和说明书的标示要 求等。

对于发现的问题,现场予以记录并责令限期改正。同时,对医疗器械进销单据进行抽查比对,严厉

打击哄抬药价、囤积居奇、捆绑搭售等违法违规经营行为。截至目前,高新区已检查医疗器械零售企业48家、批发企业13家,责令限期整改6家。

【平原腔声】

守护电梯安全需要防患于未然

□姬国庆

4月6日上午,封丘县港北新区一单元楼电梯运行中"突发故障",两名被困人员通过应急按钮求助后,指挥组、应急救援组、警戒保卫组、医疗救护组等迅速开展救援。不用担心,这惊心动魄的一幕是为守护滩区群众用梯安全而进行的一场电梯应急救援演练。(《平原晚报》4月7日A04版报道)

在守护群众乘坐电梯安全这个重要问题上,比电梯应急救援更重要的是,电梯管理单位提前按照要求做好保养维护,确保电梯不发生故障,这样才真正做到防患于未然。

众所周知,电梯故障无大小,一旦电

梯发生故障,虽然可以通过应急救援进行 "补救",但是稍有不慎,就有可能对群众 的人身安全和财产安全造成难以估量的 损害。

那么,值得一提的是,有些电梯为什么会发生故障呢?甚至有些电梯为什么会频频发生故障呢?

电梯作为公共出行工具,其使用频率 比较高,每天都在"上上下下"运行,磨损 是显而易见的。从这个角度看,电梯偶尔 出现故障也有一定的"合理性"。

业内人士称,电梯安全三分靠质量, 七分靠保养。从这个角度看,电梯同汽车 一样,既需要定期进行保养,也需要出现 故障后及时进行维修,这样才能确保电梯 更健康、更安全。 那么,上述问题的答案来了,有些电梯之所以会出现故障,或者频频发生故障,除了个别电梯的"先天缺陷",大多数还是与电梯管理单位没有尽到保养维护责任有关。

不必讳言,有些电梯管理单位为了省事、省钱,就没有按照要求对电梯进行保养,零件磨损后也是能"撑"就不换,保养次数能减少就不按照要求,从而造成电梯"透支"使用。

另外,当电梯出现故障后,有些电梯 管理单位或维修不及时,或维修不彻底, 从而给发生故障埋下了隐患。

其实,不管是电梯管理单位没有尽到 保养责任,还是没有及时彻底维修电梯, 都是电梯管理单位不重视电梯安全工作 造成的。

希望电梯管理单位算笔账,如果因为管理不善发生电梯故障,给他人造成严重后果,你们是不是需要承担责任?是不是还需要付出经济补偿?进而言之,如果你们提前做好了保养维护,就可以将电梯发生故障的概率降到最少,这样是不是就可以避免承担责任了?

有句话说得好,居安思危,防患于未然。答案不言自明,虽然大部分电梯是安全的,但是电梯管理单位应该用大概率思维来防止小概率电梯故障的发生,按照标准和要求进行保养维护,以确保电梯更健康,群众乘坐更安全,这样防患于未然多好啊!